Il Liceo Seguenza, da molti anni sede del gruppo locale di  TESOL Italy,  associazione di formazione e aggiornamento autorizzata dal MIUR con Direttiva  90/2003, ha il piacere di invitare gli insegnanti di Inglese delle Scuole Medie e Superiori  al TESOL Day che si terrà nell’Aula Magna della Scuola giorno 
2 marzo dalle ore 8:30 alle ore 17:30
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News from the Language Teaching World: 
captivating methods and technologies to make learning more effective for GEN Z 

La giornata di aggiornamento, condotta da 6 speakers americani e 2 giapponesi, docenti Universitari residenti in Giappone, verterà sulle nuove metodologie per l’insegnamento della lingua inglese, usate a livello internazionale, nonché su metodi e strumenti già efficacemente utilizzati in altri paesi ma non ancora adeguatamente diffusi e/o applicati in Italia.
Ai partecipanti, che potranno usufruire dell’esonero dal servizio (giusto art.2, comma 5 DM 177/2000), verrà rilasciato attestato di partecipazione indicante il numero di ore di aggiornamento svolte.
Si pregano le SS.LL. di dare ampia diffusione all’evento, che costituisce una delle rare occasioni di aggiornamento per gli insegnanti di Inglese della nostra Città Metropolitana.
Per partecipare al TESOL DAY è necessario in prima istanza iscriversi all’associazione TESOL Italy per l’anno 2020, all’indirizzo
 www.tesolitaly.org/new/
anche utilizzando la carta del docente, quindi effettuare iscrizione all’evento al link 
https://forms.gle/of7Lee1tqduyuUsU6
In alternativa all’iscrizione annuale, è possibile, per chi non ne avesse mai usufruito, fare un’iscrizione temporanea all’Associazione Tesol Italy il giorno stesso, prima dell’inizio della conferenza.
L’evento è visibile sul sito del MIUR dedicato all’aggiornamento del personale docente S.O.F.I.A al link
https://sofia.istruzione.it (Codice: 41191)
Si invitano i docenti interessati a inviare istanza entro e non oltre il 23 febbraio c.a. Nel caso in cui le domande eccedano la disponibilità dei locali, la selezione dei partecipanti verrà fatta secondo l’ordine di arrivo delle stesse.

Il Dirigente Scolastico
Prof.ssa L. Leonardi
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