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Al Dirigente Scolastico  

   




  dell’Istituto d’Istruzione Superiore

“Borghese-Faranda”

                                    Via Mons.A.Ficarra,10




98066 Patti (Me)

                            pec:meis023001@istruzione.it

Oggetto: Iniziativa “Lo Scambialibro” nell’ambito del Maggio dei Libri presso la Biblioteca Comunale di Patti Marina, su proposta della Banca del Tempo “ Ora è Tempo “ di Patti.

Nell’ambito del progetto di valorizzazione della Biblioteca Comunale e del Maggio dei Libri portato avanti dall’ Amministrazione Comunale locale la Banca del Tempo “ Ora è Tempo” di Patti organizza l’iniziativa di promozione alla lettura “ Lo Scambialibro” che avrà luogo dal 1 al 31 maggio, all’interno dei locali della Villa Pisani di Patti Marina, sede della Biblioteca Comunale, secondo gli orari di apertura e chiusura della Biblioteca comunale.

Lo “Scambialibro” permette lo scambio gratuito dei libri portati dai lettori consentendo uno scambio di conoscenze gratuito e diretto mediante il semplice sistema del baratto. 

Lo scambio dei testi  potrà avvenire più volte per tutta la durata dell’iniziativa: al termine lo studente potrà trattenere il libro letto per ultimo o quello che ha preferito maggiormente.  
L’iniziativa si basa su una delle finalità dell’Associazione, quella di promuovere lo scambio reciproco di saperi, stimolare la sensibilità, soprattutto dei giovani, al senso di solidarietà e di reciprocità insite nelle attività di scambio. 

L’iniziativa, inoltre, assume anche un valore sociale in quanto sensibilizza all’utilità del riciclo e quindi all’idea di poter riutilizzare, scambiandoli, libri non nuovi ma non per questo meno interessanti.

Si invita, pertanto, la S.V. voler aderire all’iniziativa da diffondere con una apposita circolare presso gli alunni del Suo Istituto al fine di favorire la più ampia partecipazione degli studenti.

Certi di un positivo accoglimento della proposta si inviano i nostri più cordiali saluti.

Patti lì 27/04/2022








Il Presidente  della Banca del Tempo 









         “ Ora è Tempo “ di Patti 
(dott.ssa Angela Pipitò)
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